Географический гетерозис???
   В статье «ГЕНЕТИКА ЛОШАДИ» в разделе ГЕТЕРОЗИС упоминается о «географическом гетерозисе» как об ошибочном заблуждении. Соглашаясь с этим утверждением с автором статьи, вынужден, однако, оговориться о том, что простое отрицание существующего эффекта не только не влечет правильное понимание потенциальным оппонентом сущности эффекта гетерозиса, а скорее воспитывает стойкое стремление к оппонированию любой ценой.

   Во избежание появления в будущем в коннозаводстве понятия «космический гетерозис», следует внести ясность в природу возникновения понятия - «географический гетерозис».

   На самом деле, за всем  этим не стоят никакие необъяснимые, обычными и давно используемыми в практике разведения приемами, эффекты, а стоят множественные факторы, описанные в статье «ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК» и разве что ещё межлинейное, межсемейное, линейно-семейное скрещивание между популяциями одной породы животных, разводящихся длительное время в изоляции друг от друга (эффект «редкой крови») при повышении гомозиготности их особей. В условиях доминирования внешних естественных факторов и факторов искусственных, главным образом, различных в местных селекционных программах у скрещиваемых популяций, человек неосознанно вводит дополнительные требования к животным, проводя селекционную программу с учетом реального существования местных требований, т.е. при осуществлении отбора и подбора в определенных условиях, присущих данной местности, данной селекционной школе. А самые лучшие способы изоляции одной популяции животных от другой – разделить их расстоянием и законами. В данном случае речь может идти либо о незначительном гетерозисе в популяции животных в данной породе при повышении генетического разнообразия в данной популяции, к которой «прилита свежая кровь», либо о снятии инбредной депрессии, а четкой грани между гетерозисом и снятием инбредной депрессии не обнаруживается. Никакой «географией» здесь и «не пахнет». 
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