Отдельные тезисы прикладной философии спортивной иппологии. 
Введение в проблематику.
      В начале своего зарождения философия включала в себя весь комплекс знаний о мироустройстве. Эти знания не были разделены по наукам, они были едиными. Со временем знания дифференцировались. Медицина, механика, астрономия, физика, математика, химия и другие науки обрели определённую самостоятельность. Философия перестает сопровождать решения специальных проблем частных наук, но пока ещё в её сферу входит исследование общенаучных мировоззренческих вопросов, имеющих место в частных науках. Прочно обозначилось размежевание философии и частных наук, поскольку они обрели свой предмет, выделившись из совокупного научного знания и, со временем, философия фактически перестала влиять на решение задач частных наук, включая, сферу зоотехнии и, в частности, иппологии. Получили широкое распространение мнения, будто философия лишена научного характера, что формализация знания, развитие его математического аппарата, развитие кибернетики и моделирования, автоматизация решения задач, проектирования и исследований, ведут к снижению значимости философии в системе научного познания.
      Конкретные науки изучают особые связи явлений, существующие в той или иной области действительности. Объективные законы диалектики представляют собой необходимые и случайные, существенные и несущественные взаимосвязи между явлениями бытия и должны находить своё отражение в законах, методах иппологии и технологиях коннозаводства. Исследуя природу и возможности иппологического знания, его отношения к действительности, прикладной философии иппологии следует ориентироваться на установление общих оснований иппологического знания, условий достоверности, причин и условий его формирования. Таким образом, прикладная философия иппологии выступает в роли методологии иппологического знания. Задачами общей философии является изучение наиболее общих связей, законов, свойственных всем явлениям бытия и сознания. Сфера действия прикладной философии спортивной иппологии включает общефилософские знания, общие причинные связи и законы в области спортивной коннозаводства. Приведение к системному научно-обоснованному виду методов и способов коннозаводства, используемых в его технологиях – одна из задач прикладной философии иппологии. Важно отметить, что категориями прикладной философии спортивной иппологии, как и любыми категориями общефилософского знания, следует пользоваться не только как средствами познания предмета самой спортивной иппологии, но и как орудиями преобразования и совершенствования технологий спортивного коннозаводства.

Спортивная лошадь и её специализация, как категории явления и сущности. 
Всеобщее, единичное и особенное, причина и следствие, существенное и несущественное в спортивной иппологии.
      Прежде чем начать дальнейшее изложение своих мыслей, хотелось бы, чтобы те, кто не знаком с диалектикой и учением об экстерьере, и, тем не менее, пытается искать в данном тексте знакомые буквы, прекратили это неблагодарное занятие... 
… Я же продолжаю для остальных.
      В период одомашнивания лошади, т.е. на начальных стадиях познания этого объекта, двигаясь от живого созерцания к абстрактному мышлению, сравнивая внешние формы, человеком были введены понятия конституции, экстерьера и интерьера в качестве категорий зоотехнии. В последующем человек, изучая изменение особенностей экстерьера вместе с признаками улучшения хозяйственно-полезных качеств (продуктивностью, работоспособностью), пытался установить эти закономерности. По исторически сложившейся практике, продуктивность (работоспособность) выступала в виде содержания сельскохозяйственного животного, что, видимо, лишило в последующем категорию интерьера полномерного развития в системе категорий зоотехнии. 

      Ввиду того, что различение категорий сущности и явления выступает как исходный пункт философского мышления, рассмотрим категории специализации лошади, т.е. спортивной принадлежности лошади, как сущности и самой спортивной лошади, как явления. С точки зрения диалектики спортивная лошадь и её специализация - различные уровни объективной реальности в сфере спортивного коннозаводства.

      Под категорией специализации лошади (сущностью), т.е. под типом её спортивной принадлежности мы понимаем единство внутренних сторон этого живого объекта, всех зависимостей в нём, относящихся к специфике сферы изучения этого объекта методами иппологии. Специализация спортивной лошади - это, прежде всего, качественно-количественные признаки специфической принадлежности лошади, характеризующиеся целостностью и взаимосвязью общепопуляционных и особенных, существенных и несущественных, необходимых и случайных, внутренних и внешних, естественных и искусственных её свойств, обуславливающих возможность, безопасность и степень удовлетворения насущных потребностей человека.
      Под спортивной лошадью (явлением) понимается внешняя форма обнаружения специализации лошади, выражающаяся каким образом её специализация выступает на поверхность, т.е. как результат взаимодействия в сравнении и оценки данного живого объекта с другими аналогичными живыми объектами.

      Специализация лошади скрыта от нашего взора, а сама спортивная лошадь является для нас внешним обнаружением типа её спортивной принадлежности, ибо, как явление она «лежит» на поверхности. Но спортивная лошадь не может существовать отдельно от специализации,  изменение её специализации непременно и однозначно меняет саму спортивную лошадь. Любая попытка обособить спортивную лошадь от её специализации, лишает саму лошадь конкретного содержания и превращает её, как явление, в непонятную и ненужную нам абстрактность. Спортивная лошадь гораздо выразительнее, богаче, красочнее её специализации, ещё и потому, что в спортивной лошади существенные свойства проявляются вместе с несущественными, случайными по отношению к специализации. 

      Анализ категорий спортивной лошади и её специализации демонстрирует единство онтологического и гносеологического аспектов диалектики и неправомерность их противопоставления или разрыва. Одно без другого невозможно причине, что они составляют объективную реальность. Движение познания от категории спортивной лошади к категории специализации и от категории специализации к, например, дистанционной специализации, а затем возвращение обнаружения уже признаков дистанционной специализации в самой спортивной лошади – важнейшая особенность познавательной деятельности и характеризует гносеологический аспект диалектики в спортивной иппологии.

      Специализация спортивной лошади по форме и содержанию подразделяется на принадлежность к виду спорта (виду состязания) и особенности эксплуатации, включая интенсивность нагрузки. Принадлежность к виду спорта (состязания) определяется типичностью лошади, а особенности эксплуатации характером и интенсивностью использования, т.е. работоспособностью спортивной лошади. Ещё В.И. Ленин отмечал: «Решительно никакой принципиальной разницы между явлением и вещью в себе нет и быть не может. Различие есть просто между тем, что познано, и тем, что ещё не познано…». На примере категорий спортивной лошади и её специализации мы смогли убедиться в правоте данного утверждения.

      Процесс совершенствования спортивной лошади выступает как реализация внутреннего диалектического противоречия и диалектического единства категорий типичности и работоспособности. При этом, работоспособность - определяющая, более подвижная и изменчивая сторона живого объекта, а типичность - система более устойчивых стандартов в отношении этого объекта в популяции с аналогичными. Только, познавая развитие категории работоспособности, мы становимся в состоянии не только обосновывать и объяснять типичность той или иной спортивной лошади, мы можем говорить о познании самой спортивной лошади, как явления и её специализации, как сущности. Это обстоятельство настойчиво подталкивает нас искать эффективные методы исследования, анализа, учета и совершенствования знания о работоспособности спортивной лошади.
      Диалектический путь познания специализации лошади, её сущности - бесконечный процесс вычленения причинно-следственных связей, т.е. такого сравнения живых объектов, при котором один или несколько из них служат основанием для возникновения или проявления особенностей других объектов, что  позволяет нам, к примеру, вводить в практику зоотехнии категории отбора и подбора, что, в свою очередь, служит нас научной опорой для разработки соответствующих методов и способов реализации этих задач.

      Очень тесная связь проблематики специализации лошади и спортивной лошади имеется с категориями всеобщего, единичного и особенного в кругу задач спортивной иппологии. Общее - это сторона или сущность отдельного. Всё различно ровно на столько, насколько и похоже, ибо различие познается в сравнении, как единство противоположностей. Любая популяция животных, прежде всего, состоит из отдельных животных, объединённых какими-либо условиями, являющимися общими для каждой отдельной особи. Этими общими условиями могут выступать самые различные факторы, как то: генетические, региональные, особые условия существования и содержания, специфика племенной работы и т.д. В создании отдельной живой особи участвует множество неповторимых условий, масса случайностей, что делает её в чем-то особенной, отличной от аналогичных особей. В каждой особи породы животных, как в учетной единице, имеется совершенно определённое соответствие утвержденным стандартам породы, которые в определенных границах и в существенной форме являются выражением того всеобщего, что имеется в любой другой особи, принадлежащей к этой популяции животных. Вместе с тем, нет ни одного животного абсолютно похожего на другое, что отражает наличие определенных особенностей, которые в свою очередь позволяют осуществлять распределение животных одной популяции по различным группам и классам. Порода, как обособленная популяция животных не может существовать отдельно от единичных животных, ибо любое общее является совокупностью единичных объектов объединённых определёнными связями и свойствами и имеющих свои индивидуальные особенности в пределах допустимых отклонений от общего стандарта.

      Через строгий анализ явлений и учета единичного и особенного достигается углубление, конкретизация законов любой науки. Игнорирование изучения единичного и особенного обедняет знание спортивной иппологии там, где индивидуальные особенности  составляют существенную сторону данного объекта исследований. Это мы как раз наблюдаем в застойных явлениях, обозначившихся в последнее время в отечественном племенном деле. Обедненный мощностными и производными от длины шага лошади и её высотных параметров показателями, т.е. существенными показателями работоспособности, метод определения племенной ценности лошадей спортивных пород являет нам воочию свою неэффективность и необъективность, что является, прежде всего, следствием пренебрежения объективными законами диалектики, выражающегося в нарушении структуры самого метода, о котором речь пойдет ниже. Вместе с тем, такие несущественные показатели работоспособности лошадей, как резвость и занятое призовое место, прочно закрепились в инструкции по бонитировке лошадей. При этом речь никоим образом не идет об отказе от несущественных показателей работоспособности. Речь может стоять только об обогащении существующего иппологического знания существенными показателями.
      В современной науке получили широкое применение структурные методы исследования. Не проникнув в структуру объекта, в закономерную связь его элементов, невозможно раскрыть его сущность, понять перспективы его развития и практического использования. Вместе с тем, структурные исследования взаимосвязей, в сущности, создают прочный фундамент для дальнейшего практического применения в технологиях спортивного коннозаводства. Четкое и ясное понимание закономерностей в сущном и причинно-следственных связях, позволяет составить научно-обоснованный план действий на основании движения от обратного. Так на основании требуемого нам результата, который мог бы стать следствием действия определенной совокупности условий, объективных законов и причинно-следственных связей, мы можем «запустить» технологический процесс, продуктом которого, будет являться тот самый ожидаемый результат.

Форма и содержание спортивной лошади, как явления. 

      С момента одомашнивания лошадей и по настоящее время в племенном деле важнейшее значение имеет процедуры отбора и подбора животных с целью их дальнейшего разведения. Для этого человеком были изобретены определённые методы и способы решения данных задач. Со временем он научился производить сравнительный анализ животных, основывая теорию разведения лошадей, вводя в иппологию различные термины и понятия. Так в обиход «разведенцев» вошли понятия о конституции, экстерьере, интерьере, продуктивности, специализации, работоспособности, отбора, подбора, качества потомства, типа высшей нервной деятельности и т.п.. Целью разведения сельскохозяйственных животных стало улучшение хозяйственно-полезных качеств животных при условии их расширенного воспроизводства. Улучшение означает сравнение животных по определенным качествам и, на основании этого анализа, введение в культуру разведения наиболее перспективных животных. Таким образом, сравнительная природа понятий конституции, экстерьера и интерьера очевидна.
      Введение в теорию иппологии различных категорий, совершенствование процедур и методов обработки получаемой биометрической информации, предполагало научить пользователя, сравнивая животных, получать приплод с более высокими хозяйственно-полезными качествами, нежели у предков этих животных при соблюдении ряда условий, обусловленных целями разведения популяции. Вне конкретной популяции и без конкретизации целей разведения эти понятия лишены какого-либо смысла, К абстрактному животному термины: конституции, экстерьера и интерьера, - не применимы, именно из-за сравнительной природы их появления в теории. Ярким примером связи формы и содержания с целью разведения или выращивания может послужить создание оригинальных и уродливых форм растений, разведение различных по качествам декоративных животных и даже уродливых карликов-людей в средние века. Таким образом, гармоничные пропорции развития живого организма определяется, скорее всего, целями его разведения, нежели нашими субъективными симпатиями. 
      Для того чтобы понять сравнительную природу категорий конституции, экстерьера и интерьера следует определиться с их сторонами на примере незнакомого живого объекта. В  качестве примера можно взять акулу, жирафа, бабочку, бегемота и определиться на данном примере с типами конституции, разделами экстерьера и интерьера. Первая мысль, которая возникает, а какое назначение объектов исследования и, собственно, с какими аналогами сравнивать применительно к назначению использования. Так что сравнительная природа этих понятий становится очевидной, ибо у отдельного абстрактного существа, как и у абстрактной лошади, непонятной цели назначения, эти понятия отсутствуют или они просто неприменимы.

      Для спортивной лошади, как явления формой и содержанием, на наш взгляд, соответственно являются типичность и способность удовлетворять специфические потребности человека, которые ещё называют хозяйственно-полезными свойствами. Способность удовлетворять специфические потребности человека формируется эффективностью использования спортивной лошади. К важнейшим свойствам эффективности использования спортивной лошади относится возможность добиться от неё наивысшей работоспособности, которая, в свою очередь, характеризуется определённой выносливостью и производительностью движений. Производительность движений по форме и содержанию подразделяется соответственно на технику и интенсивность движений.  Интенсивность движений по форме и содержанию характеризуется частотой и мощностью движений.

      Под выносливостью спортивной лошади мы понимаем, её свойство поддерживать необходимый и безопасный уровень специфической двигательной активности в течение всего состязания или состязательного периода в определённых условиях содержания, кормления, тренинга и реабилитации. Выносливость спортивной лошади повышается, как правило, пролонгированными тренировочными нагрузками.

      Эффективность техники движений спортивной лошади, характеризуется наиболее эффективной амплитудой движений, нацеленной на удовлетворение гуманных и обоснованных специфических потребностей человека, в прямом соответствии с целями разведения спортивной лошади. На наш взгляд, эффективность движений можно оценить по индексам собственных движений, индексам движений родственников, которые могут определяться соотношениями высотных промеров лошадей к длине шага на различных аллюрах для лошадей всех типов специализаций, а также к высоте и длине прыжка для конкурных, скаковых, кроссовых лошадей.

      Высокие частота и мощность движений обеспечиваются структурой мышечной ткани и способностями внутренней среды организма спортивной лошади обеспечивать, как правило, максимально возможный и безопасный уровень метаболических процессов в режиме достаточно краткосрочных физических нагрузок максимальной и субмаксимальной интенсивности и требуемой продолжительности, обеспечивающих удовлетворение гуманных и обоснованных специфических потребностей человека, в прямом соответствии с целями разведения спортивной лошади. На наш взгляд, мощностные показатели движений лошади можно оценить по показателю удельной мощности собственных движений и движений родственников, которые могут определяться по единой методике уже ранее предложенной для целей гандикапирования  скаковых и рысистых лошадей, для спортивных лошадей всех типов специализаций. При этом речь не стоит об отказе от несущественных показателей работоспособности, коими являются резвость и категории призов. Речь может стоять только об обогащении методики определения племенной ценности лошадей существенными показателями, что позволит сделать оценки более прозрачными и яркими.
      Типичность спортивной лошади, как явления, по своей форме есть не что иное, как совокупность типичностей экстерьера и интерьера, о которых будет написано ниже. Работоспособность спортивной лошади является суммой эффективностей её экстерьера и интерьера для целей разведения и в пределах конкретной популяции.
Проблемы определения племенной ценности племенных спортивных лошадей, анахронизмы и перспективы. 


      Начиная исследование объективности современной процедуры определения племенной ценности племенных спортивных лошадей (далее - ОПЦЛ), нам необходимо оценивать спортивную лошадь, как явление, отдельно по его форме и содержанию и непременно восходить от абстрактного к конкретному, что, собственно, требует от нас диалектика. 
      Так, исследуя форму и содержание конституции лошади, мы невольно приходим к пониманию, что это не что иное как экстерьер и интерьер, при этом мы понимаем, что учение об экстерьере, на современном этапе, не совсем четко вписывается в данный «образ», оно, как бы, слегка перегружено содержанием, его привычная нам форма несколько отличается по своему содержанию и это понятно, ведь между формой и содержанием всегда имеются объективные противоречия и их единство. При этом любое изменение формы влечет за собой изменение содержания, что само собой объясняет объективность этих различий. 
      Объективная логика требует от нас четких и понятных определений формы и содержания. Кроме того, необходимо точно различать применимость данных категорий к тем или иным предметам и(или) явлениям. Напомним, что экстерьер и интерьер являются формой и содержанием конституции спортивной лошади, разводимой с определенной целью и в определенной популяции. Для самой спортивной лошади существуют иные категории формы и содержания. Разбирая экстерьер лошади, как формы конституции в пределах определенной популяции и в свете целей разведения, мы приходим к выводу, что данное явление имеет свои форму и содержание: типичность экстерьера и его эффективность.
***
      В зоотехнической практике под экстерьером принято понимать все наружные 
признаки и формы лошади, при этом выделяются следующие разделы учения об 
экстерьере: 
- размеры лошади и её сложение,
- строение статей,
- масти и отметины,
- признаки типов конституции,
- определение по внешним признакам возраста лошади.
      Научно-технический прогресс современности достаточно сильно повлиял на актуальность большинства разделов учения об экстерьере.
      Касательно «Размеров лошади и её сложения», можно утвердительно ответить, что значение этого раздела актуально и поныне, как для характеристики типичности, т.е. принадлежности спортивной лошади в соответствии со стандартами к определённой популяции, так и для оценки эффективности экстерьера, главным образом, определённой техникой движения. 
      Каково же значение анализа раздела «Строения статей», то в настоящее время данный раздел имеет все более ограниченный круг значимости. Безусловно, важно определиться с перспективами жеребенка в первые месяцы его жизни. Применяя свои знания, опытный специалист способен сэкономить существенно в будущем расходы племпредприятия. Но как бы этим всё и ограничивается. В любом случае, даже если испытывать всё молодое поголовье, включая брак, то брак будет отсеян, очевидно, в ином составе поголовья на основании данных о производительности движений. Тут я подразумеваю, вероятность ошибки специалиста на ранней стадии ОПЦЛ и история коннозаводства имеет немало таких свидетельств, ввиду того, что конкретные испытания лошадей – более объективный метод оценки в сравнении с субъективно-интуитивным методом. Решительно важнее знания о наследовании пороков и недостатков, нежели знания о строении статей лошади.
      В спортивном коннозаводстве значение «Мастей и отметин» несущественно, особенно в быстроаллюрном. Некоторая существенность этого раздела замечается в выездке. Что касается значения «Мастей и отметин» для целей идентификации лошади, то современные методы идентификации: иммуногенетический метод в сочетании с чипированием, при должном племенном учете, - сводят значение раздела «Мастей и отметин», как и раздела «Определение по внешним признакам возраста лошади» до минимума.

      В отношении признаков типов конституции, то для спортивного коннозаводства это актуально лишь в отношении декоративных качеств лошади, её нарядности. Т.е. этот раздел имеет значение там, где типичность спортивной лошади в структуре ОПЦЛ имеет несколько больший «вес». Здесь я подвожу Вас к мысли, что для различных популяций лошадей соотношение значений долей в структуре ОПЦЛ по типичности и эффективности экстерьера должно быть различным. Так, например, у орловского рысака доля типичности экстерьера в методике ОПЦЛ должна быть выше, чем у русского рысака. Аналогично следует подходить в формировании структуры методики ОПЦЛ у арабской и ахалтекинской пород. При этом следует иметь ввиду, что в оценку типичности экстерьера лошадей ахалтекинской и арабской породы можно было включать оценки качества движений, а именно пластичности и иных специфических особенностей. Таким образом, под типичностью экстерьера следует понимать совокупность качеств спортивной лошади, которая позволяет нам по внешним признакам и особенностям относить лошадь к той или иной популяции, руководствуясь определенными стандартами и нормативами племенного дела, имеющихся в отношении той или иной популяции лошадей. 
      Под эффективностью экстерьера мы понимаем эффективность сложения организма спортивной лошади, способствующее определенной биомеханикой движений обеспечивать наиболее эффективную амплитуду движений, нацеленных на удовлетворение гуманных и обоснованных специфических потребностей человека, в прямом соответствии с целями разведения спортивной лошади.

      Резюмируя анализ актуальности отдельных разделов учения об экстерьере, само собой напрашивается вывод, что актуальность большинства этих разделов не существенна. Кроме того, следует заметить, что целый ряд важных разделов в учении об экстерьере не имеет должного наполнения, в частности, формирующего информационное содержание понятия эффективности экстерьера, научно-обоснованное, доступное и понятное широкому пользователю. Этому обстоятельству имеется логическое объяснение, о котором речь пойдет ниже, а пока разберемся с понятием интерьера.
***
      С интерьером дела обстоят иначе. Прежде всего, отметим, что учение об интерьере, как  системный метод его исследования в иппологии в необходимой мере просто отсутствует. На этот счет имеются только разрозненные информационные массивы, которые мы лишь пытаемся приспособить для целей обеспечения племенного учета. Поскольку конкретика не терпит абстрактных отступлений, то на свой риск, попытаюсь предложить вашему вниманию собственное понимание интерьера племенной спортивной лошади. 
На наш взгляд для целей племенного дела под интерьером следует понимать не всю совокупность внутреннего устройства животного, а только ту совокупность, которую мы собираемся оценивать и сравнивать научно-обоснованными процедурами. Иной подход чреват наполнением результатов ОПЦЛ абстракциями и необъективными оценками, что совершенно нежелательно и некорректно. Что касается понятия интерьера, то для целей ОПЦЛ он характерен собственной типичностью и собственной эффективностью. Под типичностью интерьера мы подразумеваем соответствие конституции спортивной лошади конкретным генетическим, генеалогическим, физиологическим, филогенетическим и этологическим стандартам и нормативам, определяющим принадлежность спортивной лошади к той или иной популяции в соответствии с её целям разведения.
      Под эффективностью интерьера спортивной лошади мы подразумеваем способность внутренней среды её организма обеспечивать, чаще всего, максимально возможный и безопасный уровень метаболических процессов, требуемой продолжительности, обеспечивающих удовлетворение гуманных и обоснованных специфических потребностей человека, в прямом соответствии с целями разведения спортивной лошади. Как мы уже отмечали выше, типичность спортивной лошади есть не что иное, как совокупность типичностей экстерьера и интерьера. 
      На самом деле, на данном этапе мы сделали достаточно важные выводы, ибо перешли на новый теоретический уровень исследований категорий прикладной философии в предмете спортивной иппологии и теперь нам следует конкретизировать полученные новые понятия.
***      
      Попытка сохранить категории типичность, работоспособность, экстерьер и интерьер параллельно, поделив между ними сферы «ответственности» не стала эффективной, ибо у одного и того же объекта исследований не может существовать по 2 формы и 2 содержания одновременно. Видимо, по этой причине, оценки интерьера лошади  так и не оказалось в процедуре ОПЦЛ при бонитировке. Следует отметить то обстоятельство, что вместе с введением в практику зоотехнии категорий экстерьера и интерьера, человеком были введены некорректные, с точки зрения диалектики, границы «ответственности» этих категорий в объекте исследования зоотехнии. Параллельное существование в ОПЦЛ категорий создает задвоение оценок, путаницу у исследователя в выработке структуры исследования, распыляет внимание, средства и трудозатраты, понижает уровень конкретности анализа и создает почву для доминирования субъективно-интуитивных оценок в ущерб объективности.     На наш взгляд, причиной неактуальности большинства разделов учения об экстерьере является параллельное с ним существование ОПЦЛ самой спортивной лошади, как явления, по типичности и работоспособности. Это обстоятельство способствует привнесению в методику ОПЦЛ по отдельным разделам удвоения оценок и непропорциональности результата ОПЦЛ. В свою очередь, утвержденная МСХ России методика бонитировки, обременённая несоответствием методам диалектики, не может считаться, в какой-либо мере, научно-обоснованной, полномерной и объективной. Это слишком очевидное обстоятельство, чтобы не замечать недопустимость использования данной методики в XXI веке при бонитировки спортивных лошадей. Кроме того, обозначившиеся в последнее время застойные явления в отечественном спортивном коннозаводстве, на фоне инновационных тенденций в мировой конноспортивной практике, могут свидетельствовать о понижение уровня организации системы племенной работы. На основании вышеизложенного можно уверенно утверждать, что современная система племенной работы в России - это неорганизованная целостность, т.е. простое, нелогическое, субъективное-интуитивное, «механическое» соединение определённых мероприятий, стандартов и правил. При этом совокупное свойство такой племенной работы мало зависит от изменения свойств составляющих его частей по причине неэффективности и неполномерности их взаимодействия. Таким образом, в данном случае, речь можно вести о деградации системы испытаний лошадей и их племенного учета в России, что является объективным итогом, как некомпетентной деятельности, так и бездеятельности широкого круга чиновников и специалистов, занятых в области спортивного коннозаводства России. 

***
      Из вышеизложенного явственно следует серьезно задуматься над приданием системе нашего племенного дела иного типа целостности – организованного, и, построив структуру обоснованной системы причинности в иппологической методологии, придать составляющим её элементам устойчивой и закономерной взаимосвязи. В отношении же органической целостности системы отечественного племенного дела в спортивном коннозаводстве остается пока только мечтать. Но это будет уже следующий этап в развитии отечественного племенного дела. Для поступательного и динамичного развития системы племенного дела необходимо создать подлинно научно-обоснованную структуру племенного дела, основанную на объективных законах диалектики и, при этом, определиться с судьбой понятий конституции, экстерьера и интерьера. На наш взгляд, актуальность этих понятий слишком устарела и им, вероятно, уже пора занять свои места в музее истории зоотехнии. А вот судьба категорий типичности и работоспособности нам представляется весьма перспективной и настала пора освободить их нишу от лишних и тормозящих их поступательное развитие неэффективно и неполномерно конкурирующих категорий, достойно отслуживших свой срок. 
      Кроме того, вызывает сомнение эффективность разведения спортивных лошадей по исторически сложившимся породам. В отдельных случаях, когда типичность лошади не является сколь-нибудь определяющей в специализации породы, например, у скаковых, рысистых, конкурных, выездковых, пробеговых, кроссовых лошадей – настала пора переходить к разведению спортивных лошадей в специализированных популяциях.
***

      В целях скорейшего исправления ситуации с ОПЦЛ и развития отечественного племенного дела в области спортивного коннозаводства, считаем необходимым осуществить следующие мероприятия и изменения в формировании племенных регистров:

- сформировать в 2009 году при МСХ России с привлечением ФКСР компетентную временную группу специалистов-иппологов для оперативного внедрения инновационных технологий в практику спортивного коннозаводства и наделить эту группу соответствующими полномочиями, 

- начать немедленное и регулярное, предсостязательное взвешивание спортивных лошадей (скаковых, рысистых, конкурных, троеборных и пробеговых) с фиксированием весовой нагрузки, с внесением в протоколы состязаний и испытаний соответствующей информации,
- путем предложенного нами ранее метода расчета показателя удельной мощности, произвести классирование спортивных лошадей по классам работоспособности (скаковым классам) в течение 2009 года,

- начать обязательный подсчет шагов лошадей на протяжении всей дистанции любого состязания проходящего под контролем МСХ России и ФКСР с целью формирования информационной базы об эффективности движений лошадей,

- продолжить исследования в области гормонально-гуморальных реакций спортивных лошадей на различные раздражители, с целью использования научных результатов для племенных целей и эффективной корректировки внутренней среды организма лошади в соревновательный период для повышения уровня тренированности,
- поручить компетентной временной группе специалистов-иппологов производить прием от физических и юридических лиц предложений и решений инновационного характера с обязательным ответом этим лицам о перспективах и возможностях использования таких технологий в спортивном коннозаводстве в настоящее время и в будущем, 
- на основании метода построения селекционных индексов для оценки племенных качеств лошадей чистокровной верховой породы, изложенного в диссертационной работе КСХН Н. Надеевой разработать новую методику ОПЦЛ для спортивных лошадей всех типов специализации,

- внести изменения в существующие инструкции бонитировки спортивных лошадей, основанные на оценках типичности (собственной и родственников) и работоспособности (собственной и родственников), предложить коннозаводчикам и их организациям возможность параллельного племенного учета и определения племенной ценности лошадей в рамках межпородных специализированных популяций. 
И.Демин, зооинженер.

www.orlik62.narod.ru
Приложение: Статья «О влиянии гандикапирования  в селекции спортивных лошадей»:
http://www.thoro.narod.ru/Gandicap.htm
