ПРОРАЩЕННОЕ ЗЕРНО:

 перспективы в кормлении лошадей.

Технология проращивания зерна не сложна.

Для этого необходим поддон или лоток (из нержавеющей стали, эмалированный или из пищевой пластмассы) с высотой стенок 5-6см.

На дно кладут мешковину.

Активнее зерно растет на свету. Для этого можно устроить подсветку лампами типа «Флора».

Зерно: ячмень, овес, пшеницу, рожь и другое, - насыпают слоем в 3-4 сантиметра и выдерживают при температуре 15-20С в течение 3-4 суток до появления ростков длиной не более 5 мм.

После закладки зерна на проращивание, его следует накрыть сверху марлей и залить водой до промокания марли. После набухания зерна, воду снова следует долить. Необходимо следить ежедневно за влажностью зерна. Оно не должно пересыхать.

Далее проросшее зерно промывают и скармливают лошадям не более 1 кг на взрослую лошадь. Молодым лошадям и жеребятам скармливать следует не более 0,5 кг.

При проращивании зерна содержание витаминов. С и В6 возрастает более чем в пять раз, витамина В1 - в полтора раза. Увеличивается концентрация природных антибиотиков, нормализующих обменные процессы в организме. 

Проращенные зерна являются мощным стимулятором жизнедеятельности организма и полезнейшим кормом. Это зерно  регулирует и восстанавливает жизненно важные процессы в организме, повышает иммунитет, способствует невосприимчивости к простудным заболеваниям. 

Проросшее зерно   обеспечивает нормальный обмен веществ и полноценную работу нервной системы; улучшает пищеварение лошадей,   повышает их работоспособность и улучшает половую потенцию жеребцов. Оно оказывает положительное влияние на остроту зрения, координацию движений.

ФОРУМЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ:

1. ПРОРАЩЕННОЕ ЗЕРНО (Конный континент)
2. ПРОРАЩЕННОЕ ЗЕРНО (Конный мир)
